
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       DE 2023

(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

                                                                            Requer da Excelentíssima

Ministra  da  Saúde,  Senhora  Nísia

Trindade, informações a respeito do

ressurgimento do tipo 3 da dengue,

aumento  dos  casos  da  doença  e

incorporação da vacina pelo SUS.  

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  seja  encaminhado  requerimento  de  informações

a  respeito  do  ressurgimento  do  tipo  3  da  dengue,  aumento  dos  casos  da

doença e incorporação da vacina pelo SUS.  

1. Quais  ações  o  Ministério  têm adotado em relação  ao

sorotipo 3 da dengue? 

2. Há  o  monitoramento,  em  parceria  com  os  estados  e

municípios, dos possíveis casos e números? 

3. Diante  do  aumento  do  número  de  casos  de  dengue,

como está a infraestrutura das unidades de saúde para

atendimento? 

4. Hoje já  existe uma vacina disponível  e aprovada pela

Anvisa. Qual a expectativa de incorporação pelo SUS? 

Justificativa
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Quatro  casos  de  dengue  sorotipo  3  (DENV3)  foram

confirmados  na  cidade  de  Votuporanga,  no  interior  paulista,  informou  a

secretaria  de  Saúde  do  município.  Estudo  da  Fundação  Oswaldo  Cruz

(Fiocruz), divulgado em maio deste ano, já mostrava o ressurgimento desse

sorotipo, que há mais de 15 anos não causa epidemias no país. De acordo com

a fundação, a circulação acende o sinal de alerta quanto ao risco de uma nova

epidemia da doença causada por esse sorotipo viral.

Nas ações de bloqueio, que envolvem identificar a circulação

do sorotipo, a secretaria confirmou outros sete casos suspeitos. O resultado

das amostras colhidas apontou que, dos sete, três eram do tipo 3 da dengue,

sendo todas do sexo feminino, com 5, 31 e 46 anos.

O risco de uma epidemia com o retorno do sorotipo 3 ocorre

por causa da baixa imunidade da população, uma vez que poucas pessoas

contraíram  esse  tipo  de  vírus  desde  as  últimas  epidemias  registradas  no

começo dos anos 2000. 1

Existe ainda o perigo da dengue grave, que ocorre com mais

frequência em pessoas que já tiveram a doença e são infectadas novamente

por outro sorotipo.

 Quanto  aos  números,  o  Brasil  ultrapassou  a  marca  de 1,6

milhão de casos e mil mortes. 

Felizmente,  uma  nova  vacina  contra  a  dengue  já  está

disponível  no  Brasil,  que  é  a  forma  mais  eficaz  de  combater  a  doença.

Fabricada pelo laboratório japonês Takeda Pharma, a Qdenga teve o registro

aprovado em março deste ano pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária

(Anvisa).2

Assim,  encaminho  os  questionamentos  acima  para  que  o

Ministério responda sobre a previsão de incorporação da vacina de dengue

1 https://www.brasildefato.com.br/2023/11/22/sp-registra-quatro-casos-de-
dengue-tipo-3-sem-circulacao-ha-15-anos

2 https://valor.globo.com/brasil/noticia/2023/09/27/nova-vacina-da-dengue-
qdenga-ja-esta-disponivel-veja-quem-pode-tomar-e-quanto-custa.ghtml
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pelo SUS, de forma a ajudar a população mais pobre que não tem acesso de

outra forma, além das campanhas e ações para prevenir o aumento de casos. 

Brasília, 28 de novembro de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO

PL/AM
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